

EDITORIAL LA ACTUALIDAD NACIONAL

La actualidad nacional se fija hoy en las tendencias que se inician hacia la hermandad nacional que se basa en la necesidad de proceder a una justa distribución de los productos, a fin de evitar la excesiva acumulación en una provincia, mientras en otras faltan esos mismos productos.

Llevada a cabo esa hermandad, las dificultades que actualmente se tropiezan desaparecerán o se limitarán, de suerte que el sacrificio de todos los españoles sea menor y, en todo caso, más equitativo.

Al mismo tiempo, España procura por todos los medios a su alcance desarrollar con intensidad una campaña sanitaria, con la que se pueda lograr la disminución de las enfermedades.

Uno de los medios que se han arbitrado para recaudar fondos, ha sido organizar la Lotería de la Cruz Roja, parte de cuyo producto se invertirá en la lucha contra la tuberculosis, el paludismo, la lepra, etc.

Por esta razón es altruismo de los españoles todos cooperar a esta labor sanitaria, jugando a la Lotería de la Cruz Roja.

El Progreso

Los periódicos dicen...

MADRID, 24. — "Los alféreces provisionales y la lección de la muerte" titula "Arriba" un comentario que dedica al acto en que los alféreces provisionales de Infantería han puesto sobre los hombros de la Virgen de las Angustias, en Granada, un manto con tantas estrellas como camaradas de aquella academia murieron durante la campaña. En pie de guerra — escribe "Arriba" — estamos siempre y sólo en la entera permanencia de nuestra guardia espiritual está la garantía de nuestra permanencia histórica.

A la significación internacional del viaje del señor Serrano Suñer dedica "A. B. C." su artículo editorial. Este viaje representa la eficacia del nuevo estilo diplomático de España y se le ha atribuido toda la importancia que tiene. Ahora, se marcará la eficacia de ese contacto directo entre los hombres de los tres grandes pueblos. En todo esto — añade "A. B. C." — nosotros notamos un estilo que, en lo internacional, la aplicación de las normas que en lo nacional preside la política de la Falange: lo directo y lo claro. En el estilo de la nueva diplomacia España encuentra sus mejores realizaciones. — Cifra.

Mil millones de dólares para material de guerra

WASHINGTON, 24. — El Ministerio de la Guerra de los Estados Unidos ha hecho pedidos durante los últimos ocho días, para el equipo de defensa, evaluados en más de mil millones de dólares. Al anunciar estos pedidos, el presidente Roosevelt ha declarado que se componían de diferente material, desde aviones a máscaras antigás. El número de aviones encargados es de 3.022. — Efe.

Serrano Suñer conferenciará hoy con Hitler

De la Redacción de la Agencia Efe
BERLIN, 24. — El presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Suñer, permaneció durante toda la mañana en su despacho del Hotel Adlon, trabajando con algunos de sus colaboradores. Se espera que a última hora de la tarde se entreviste con von Ribbentrop, quien, de regreso de su viaje a Roma, ha conferenciado extensamente con el canciller Hitler. — Efe.

Las reivindicaciones españolas en las conversaciones de Roma

CLERMONT FERRAND, 24. — Comentando la visita de von Ribbentrop a Roma, X. Y. escribe en el diario "L'Effort":

"Los problemas mediterráneos han constituido el eje de las conversaciones. La lucha por Suez y por Gibraltar, las reivindicaciones españolas, anunciadas por el señor Serrano Suñer en Berlín y el estatuto futuro del Africa, son los temas que, la campaña italiana en Egipto ha traído a primer plano de la actualidad. Las potencias del Eje han puntualizado las etapas y los meses de colaboración. Por otra parte, la radio americana recoge una declaración del portavoz italiano, según la cual, después de

las conversaciones de Roma, Italia y Alemania podrían pedir a Grecia y Turquía que adoptaran "una posición más clara". La campaña de la Prensa italiana contra Grecia no ha cesado aún. Italia tiende, sobre todo, a apartar aún más a dicho país de Inglaterra. En cuanto a la actitud de Turquía, es de suma importancia para la evolución de la situación en el Mediterráneo oriental y en el cercano Oriente, pero depende, en gran medida, de la actitud de Rusia". — Efe.

Nueva entrevista

BERLIN, 24. — Esta tarde se han reanudado las conversaciones entre el enviado extraordinario del Caudillo, señor Serrano Suñer y el ministro del Reich, von Ribbentrop. La entrevista ha sido muy extensa. — Efe.

El general Uzquiano, en Berlín

BERLIN, 24. — Ha llegado a esta capital el general Uzquiano, quien ha venido en avión desde Madrid. — Efe.

Hoy recibirá el Führer al ministro español

BERLIN, 24. — Mañana el Führer recibirá al ministro español señor Serrano Suñer, con quien probablemente celebrará una nueva entrevista. — Efe.

Aviones procedentes del Marruecos francés han bombardeado intensamente a Gibraltar

ALGECIRAS, 24. — A las una menos diez minutos de esta tarde se presentaron tres aparatos, volando a muchísima altura sobre Gibraltar. Dejaron caer varias bombas. Sobre el arsenal, en la parte de la derecha, cayeron dos y cuatro en el agua, que levantaron grandes columnas de espuma. Uno de los aparatos siguió hacia el Estrecho, y regresó de nuevo en unión de otros tres que continuaron arrojando bombas. Hasta el momento no se conocen los destrozos ocasionados. Las baterías antiaéreas abrieron fuego contra los aparatos, oponiendo una intensa cortina de fuego. Diez minutos después se alejaban los aviones y un cuarto de hora más tarde regresaron otros tres bombarderos que dejaron caer sobre Gibraltar tres bombas. — Cifra.

ALGECIRAS, 24. (3 tarde). — Continúan llegando aparatos sobre Gibraltar que arrojan constantemente gran número de bombas. El bombardeo es incesante. Los aviones llegan en escuadrillas de cinco y aun sin haber terminado su descarga llegan nuevas formaciones que continúan el bombardeo continuo. En la playa se han originado muchos incendios, uno de ellos, a juzgar por la gran columna de humo que despiden, de extraordinaria importancia. El relevo de aparatos cargados de explosivos se hace con gran celeridad pues según parece, tiene su base de aprovisionamiento en el Marruecos francés. La impresión dominante es de que se trata de aviones franceses. Las cortinas de fuego de los antiaéreos es espesísima, pero ello no impide que los aviones efectúen sus bombardeos con regularidad matemática. El ataque lleva ya dos horas y media de duración. — Cifra.

Rumbo al Estrecho

ALGECIRAS, 24. — A las cuatro de la tarde zarparon de Gibraltar un crucero, cuatro destructores y dos submarinos con rumbo al Estrecho. Parece que van a unirse a las unidades que actúan en el At-

lántico para dirigirse todas contra algún puerto francés. — Cifra.

Reaparece "El Chivato"

ALGECIRAS, 24. — Desde hace tres semanas no se había vuelto a ver volar por aquí al avión conocido con el sobrenombre de "El Chivato" y no ha faltado quien ha dicho que hace cuatro días se le vio volar y que desde Gibraltar dispararon contra él, pero no ha pasado de una suposición. Ayer fue cuando se presentó de nuevo, produciendo la intranquilidad a nuestros vecinos, que estuvieron pendientes de su vuelo durante algunos minutos. Después de dar una vuelta sobre Gibraltar, descendió algo y se aproximó más y entonces fué cuando las baterías dispararon contra él hasta seis veces. Durante unos segundos quedó rodeado de nubecillas, que parecían bolas de algodón, producidas por los proyectiles al explotar en el aire. Una vez conseguido que le disparasen, tomó rumbo hacia el Estrecho y desapareció en el horizonte. En verdad que se echaba de menos a este animador de los aires que muchos daban ya por desaparecido de esta región. El verle reaparecer sacó a la gente de la monotonía que existía desde hace tres semanas y se echó a la calle para presenciar la hazaña que supone esperar a que le dispares y continuar su magnífico trazado de navegación aérea hasta desaparecer. Es significativo que siempre que "El Chivato" aparece ocurre algo importante en la vida de Gibraltar. Por ejemplo, ayer, una hora después de haber volado, apareció a la entrada del Estrecho, con rumbo a Gibraltar, un crucero y cuatro destructores británicos. Tal vez el objeto de su visita fuera éste: asegurarse de la llegada de esos buques para después contarlos a quien interese saberlo, y de ahí, el sobrenombre con que se le conoce. No sería extraño que pronto podamos presenciar alguna función de fuegos artificiales. — Cifra.

Continuará con intensidad la guerra contra la Gran Bretaña

BERLIN, 24. — Semioficialmente se facilita la siguiente declaración sobre las entrevistas de Roma: "En la lucha que llevan adelante las potencias del Eje, no existe ningún compromiso y, por tanto, no puede haber paz de ficción. La guerra contra Inglaterra continuará en todos los frentes. Las conversaciones de Roma han versado sobre las cuestiones importantes para el aplastamiento de Inglaterra. Los sondeos que se han hecho estos días en el extranjero, y que son contrarios a las afirmaciones, sentadas, han quedado al descubierto. El hecho de que las potencias del Eje no acepten compromisos y estén decididas a proseguir la lucha contra Inglaterra significa que la guerra será llevada hasta el fin, no sólo militarmente, sino también políticamente. Las entrevistas de Roma no se han limitado, naturalmente, al momento militar. El carácter trascendental que se ha reconocido al último viaje de von Ribbentrop consiste en que, en plena acción militar contra la Gran Bretaña, se ha precisado, con relieve y con un gran sentido de responsabilidad, el nuevo orden político. Este orden se distingue por ser una antítesis absoluta de la política imperialista enemiga y porque está inspirado por el deseo de que todos los Estados que comprenden la evolución actual, así como todas las naciones que poseen fuerzas vitales apropiadas, vivan como miembros iguales en derechos dentro de la comunidad europea. Desde este punto de vista, la guerra presente es una guerra de orden, que pretende matar y modificar el pasado, crear nuevas bases y fortalecer la existencia de Europa. Esta guerra está ya decidida, porque la nueva Europa existe de un modo concreto. La intención del adversario de oponerse a este nuevo orden no puede tener, desde ahora, ninguna importancia". — Efe.

Telegramas entre Ribbentrop y Ciano

BERLIN, 24. — Von Ribbentrop

Inglaterra no puede importar artículos alimenticios

ESTOCOLMO, 24. — Ronald Cross, ministro británico de Navegación, ha pronunciado un discurso ante la radio, en el que ha declarado que los barcos de que dispone Inglaterra no bastan para el transporte de todo lo necesario para la continuación de la guerra. Es preciso darse cuenta de que la Gran Bretaña no puede importar ya más de Europa y que numerosas mercancías que antes se importaban de unos u otros países del continente ahora son importadas de países lejanos, lo que origina una pérdida de tiempo considerable. El sistema de los convoyes funciona lentamente y causa retrasos. Será preciso pensar en lo sucesivo — declara el ministro — y ante todo, que posiblemente la navegación británica puede encontrarse en más dificultad que lo está hoy, y esto es la razón por la que exhorta a toda la población para que haga grandes economías, especialmente de géneros alimenticios y que no adquiera más que aquello que le sea estrictamente necesario. — Efe.

Nuevos incendios en Londres

BERLIN, 24. — Han volado hoy sobre Londres aviones de reconocimiento y han podido comprobar de nuevo lo considerable de los ataques nocturnos contra los objetivos militares y de la economía militar. Nuevos y numerosos incendios se han provocado por toda la ciudad. El barrio del sureste de Londres ha sido especialmente alcanzado. Dos grandes incendios causan estragos en el barrio Oeste. Se ha observado que un antiguo incendio, muy cerca de los muelles de India, está

ha dirigido al salir de Italia, al conde Ciano, un mensaje en el que dice:

"Al regresar a Alemania siento gran alegría y profunda gratitud por vuestra cordial hospitalidad. Me encuentro particularmente satisfecho de que, estando encargado por el Führer de discutir con el Duce y con vos, justamente en esta fase del aplastamiento de Inglaterra, las importantes cuestiones de los objetivos políticos comunes y la organización y seguridad futura de nuestros espacios vitales, he podido comprobar, como siempre, un acuerdo perfecto entre nuestros puntos de vista. Dignaos transmitir a nuestro Duce la expresión de mi profundo reconocimiento por el recibimiento caluroso que se me ha hecho, y la de mi sincero afecto. Al agradecer, querido Ciano, vuestra hospitalidad, saludo a la población de la capital del Imperio, que con sus manifestaciones espontáneas ha expresado su espíritu de adhesión a la política victoriosa de las potencias del Eje. Recibid el testimonio de mi sincera amistad. — Joachim von Ribbentrop".

Ciano ha respondido con el telegrama siguiente:

"Os agradezco sinceramente, querido Ribbentrop, el mensaje que me habéis enviado al terminar vuestra estancia, tan grata, en Italia. Las conversaciones que habéis tenido en Roma han probado de nuevo en este momento histórico la perfecta solidaridad de las potencias del Eje y la armonía perfecta de sus ideas sobre la reorganización que el Führer y el Duce efectuarán después de la victoria final de nuestros dos pueblos. Os ruego transmitáis al Führer mis respetuosos saludos. Os expreso querido Ribbentrop, mi satisfacción por los resultados obtenidos en la entrevista de Roma y os envío con toda mi amistad, mis cordiales saludos. — Ciano". — Efe.

causando grandes daños. — Efe.

Detención de italianos

LONDRES, 24. — Comunican de El Cairo que las autoridades egipcias han empezado a detener a todos los italianos residentes en la ciudad, como medida de precaución. Hasta ahora se han efectuado cerca de 7.000 detenciones.

Medidas análogas se han tomado en todo el país. — Efe.

El Boletín del Movimiento

MADRID, 24. — El "Boletín del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS" publicará en su próximo número lo siguiente:

DELEGACION NACIONAL DE PROVINCIAS. — Cesa de secretario provincial de la Organización en la Coruña, Casimiro Marras Rodríguez y se nombra para el mismo cargo a Juan Miguel Daporta González.

EDUCACION NACIONAL. — Cesa en el cargo de jefe del S. E. M. en la Coruña Rosa Buján de Castro, y se nombra a Antonio Piñeiro Estrella; delegado provincial de Educación Nacional de la Coruña a Daniel Bescansa Aler; ídem de Lugo, a María Padrón González.

JUSTICIA Y DERECHO. — Cesa de delegado provincial en Guipúzcoa Ignacio Pena Sagastim y se nombra para el mismo cargo en la Coruña a Salvador Sanz Rodríguez. — Cifra.

NOTICIAS BREVES

LONDRES, 24. — La Agencia Reuter informa que el buque británico que fué torpedado, en cuyo accidente perecieron 383 niños que marchaban evacuados al Canadá, es el "City Of Denares", que desplazaba 11.087 toneladas y que fué botado en 1936. — Efe.

WASHINGTON, 24. — Cordell Hull ha declarado hoy que se estaban revisando las licencias expedidas para la venta de aviones a Thailand. — Efe.

Agenda del lector

Durante la noche quedará de guardia la farmacia de don José Fernández de la Vega, en la calle de Armañá.

Ayer entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público 2.890 kilos de pescado.

La Alcaldía multó al industrial panadero don Francisco Cordero, por falta de doscientos gramos en cuatro kilos de pan.

Fue también multada por infracción de las Ordenanzas municipales Luisa Regueiro Encasti.

Datos demográficos correspondientes al día de ayer:

Nacimientos: Manuel Jorge Fernández, Santa María de Bóveda; Gerardo Abelairas Aldariz, Esperante.

Defunciones: José Luis Sánchez García, dos meses, Lugo; Juan Río Goy, 70 años, Santa María de Teijeiro.

Relación de telegramas detenidos en Lugo por distintas causas:

De Ordenes, María García, calle de las Nóreas.

De Valencia, Constela, Plaza de España, 25.

De Tetuán, Eduardo Núñez, Melán, 9.

DE LA ALCALDIA

Edictos. Se hace público en cumplimiento de lo dispuesto en el Real Decreto de 24 de enero de 1912 e Instrucción de 17 de octubre de 1925 que por la viuda de don José Díaz Fernández, por don Manuel Fernández López y por don Agustín Núñez Rivas, vecinos de esta ciudad, se solicitó autorización para regular el funcionamiento de las fábricas de aserrar maderas que tienen instaladas en la Avenida de Montero Ríos.

Todos los vecinos de este término municipal pueden formular reclamaciones contra dichas autorizaciones, en el plazo de quince días hábiles, a contar de la publicación de los correspondientes edictos en el "Boletín Oficial" de la provincia, siempre y cuando estimen que con las fábricas de referencia se pueden originar daños en los montes situados a menos de cinco kilómetros de distancia de las referidas industrias.

Se firman estos edictos en 24 de septiembre de 1940.—El alcalde interino, Manuel Portella.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo de ayer, día 24, han sido premiados los números 150 y todos los terminados en 50.

Clases de Taquígrafía

Calvo Sotelo, 45 2.

Teatro Círculo

HOY MICOLIS MONUMENTAL A las 4'30-7'15 y 10'15 Annabella y Fernand Gravey en

VARIETE

Edmund Lowe y Gloria Stuart en Eldon de la labia BUTACA 0'80

Pronto EL RAYO

Informaciones locales

Mata a su hermano por cuestión de intereses

Días pasados se registró en el lugar de Moreiras, de la parroquia de Ferroy, municipio de Guntín, un crimen del que fueron los protagonistas los hermanos Manuel y Ricardo Vázquez Gay vecinos de dicho pueblo.

Serían aproximadamente las ocho de la mañana de uno de los últimos días, cuando Consuelo Vázquez Díaz y Carmen Lázare, que viven en una casa situada a unos cien metros de distancia de la de los hermanos Vázquez Gay, oyeron voces de un hombre en demanda de auxilio.

Al acercarse aquellas a la referida casa salió el Manuel al encuentro y les preguntó qué era lo que querían, diciéndoles a la vez que se retirasen a su casa, lo que hicieron.

Por la noche se celebró en aquella parroquia un "fiandón" a cuya fiesta concurrió el Manuel Vázquez. Allí se le preguntó que había ocurrido en su casa por la mañana, a lo que contestó el que nada había pasado.

A los dos o tres días se notó la falta de Manuel Vázquez en aquel pueblo, siendo visto en Lugo. Entonces la Guardia civil del puesto de Guntín se perdonó en la casa que habitaban

los hermanos Vázquez Gay, y al llegar a una habitación se notaron raspaduras de manchas de sangre en la cabecera de la cama y en dos tablas del piso. También aparecieron un pantalón y una americana manchados de sangre.

En vista de todo esto se realizaron seguidamente excavaciones en las inmediaciones de aquella casa, dando por resultado el hallazgo del cadáver de Ricardo Vázquez en una huerta situada a unos trece metros del inmueble. Se hallaba enterrado a un metro de profundidad.

La Guardia civil instruyó el correspondiente atestado que envió al juzgado municipal de Guntín, dando éste inmediata cuenta al de instrucción de Lugo.

El juzgado de esta capital se trasladó seguidamente a Ferroy, procediendo al reconocimiento del cadáver por el médico forense de Lugo y municipal de Guntín.

Se cree que los móviles del crimen fueron cuestiones de intereses.

La Guardia civil realiza actividades pesquisas para la captura del autor del hecho.

CRONICA JUDICIAL

Lesiones.—Se celebró ayer en la Audiencia la vista de una causa por delito de lesiones procedente del juzgado de esta capital contra José y Félix Balea.

El fiscal solicitó para cada uno la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Defendió el licenciado señor Figueroa.

Hurto.—A continuación se vio otra del juzgado de Vivero por delito de hurto contra Francisco Camba, para quien el fiscal solicitó la pena de seis meses y un día de presidio mayor, con la que se conformó el procesado.

La defensa estuvo a cargo del señor Figueroa.

Después se celebró otra procedente del juzgado de Monforte contra Amadeo López Expósito, el cual se conformó con la multa de quinientas pesetas que en las conclusiones provisionales solicitaba el fiscal.

Defendió el licenciado señor Díaz Sanjurjo.

Seguidamente ocupó el banquillo de los acusados para responder de un delito de hurto por el que había sido procesado en el juzgado de Monforte, Manuel San de Martínez, conformándose con la multa de 300 pesetas.

Finalmente se vio una causa por hurto y robo procedente del juzgado de Villalba contra Dolores Ramudo Tenreiro.

El fiscal pidió por el robo, la pena de un año, un mes y once días de prisión, y la de cuatro meses de arresto mayor, por el hurto.

La defensa estuvo encomendada al letrado señor Varela Fernández.

Gran Teatro- MAÑANA MODA Un gran film nacional de sublimes encantos

Eran tres hermanas con Luisita Gargallo y Maria Bru

Relojeria Romay En esta relojería se hace toda clase de reparaciones con toda garantía Hay relojes a la venta de las mejores marcas y gran surtido en bisutería Sasto Domingo número 6 bis frente a la Soledad

Cine España- Pronto ESTRENO

LUZ A ORIENTE En español Las más extraordinarias aventuras

Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

GRAN TEATRO HOY Un film de intensas aventuras. Una película basada en la famosa novela de PAUL FEVAL El jorobado o el juramento de Lagardere Protagonizada por ROBERT VIDALIN y JOSSELINE GAYL A las 5'45-7'45 y 10'45 BUTACA 1'25 Mañana Moda Un sensacional film nacional Eran tres hermanas

ALONSO La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunitos Domicilio: Madrid, Alcalá, 43 Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado Setenta y cinco años de existencia Seguros de incendios, Vida, rentas vitalicias, Accidentes del trabajo, Accidentes individuales, Responsabilidad civil, Transportes y Robo subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA Para señoras: Operaciones higiénicas y cosméticas en ORNAMENTOS, peinados y lavado. Para caballeros: Espejito salón - Gran salón y Almirante - Gladiador. Real Tesoro - Jerez

AMPO para arreglar su máquina de escribir

GRAN TEATRO Solemne inauguración de la temporada con la opereta que hechiza, subyuga y entusiasma. Portentosa creación de la eximia d.v.a Jeanette Mac Donald

LA ESPÍA DE CASTILLA Jeanette MacDONALD ALLAN WARREN JONES WILLIAM DIRECTORES: JOSE Y LEONARDO En español Desde jueves en adelante están a la venta las localidades.

Exquisitos reconstituyentes Quina y Ponche Tesoro Coñac Almirante y Gladiador LOS MEJORES finos ideal y andaluz Real Tesoro - Jerez

NOTAS OFICIALES Gobierno Militar de la plaza de Lugo.—Dona Andina Polo, se presentará en la sección primera de este Gobierno Militar (Mercantil, bajo), para un asunto que le interesa. El sargento de Artillería don Pío Darrías Luaces, se presentará con toda urgencia en la sección primera de este Gobierno Militar (Mercantil, bajo), para un asunto que le interesa. Lugo, 24 de septiembre de 1940

SECCION RELIGIOSA

Iglesia de PP. Franciscanos Mañana, día 26, comenzará la novena solemne con que los padres Franciscanos, Teresianos y Asociaciones franciscanas obsequian a su Seráfico Padre. En la misa de siete y media se rezará todos los días la novena franciscana y la novena. Los ejercicios de la tarde comenzarán a las siete y media con exposición de S. D. M., corona, novena, plática, gozos y reserva. Se ruega a los coros de la V. O. T. y Juventud Antoniana la asistencia y cooperación en el canto.

AMPO para arreglar su reloj

Benedios Diaz Viuda de Viles Profesora en Partos Auxiliar en Medicina y Cirugía INYECCIONES Ronda de los Callos de FET de las JONS sin 84-1

PRÓXIMO ESTRENO CIRCO IMPERIAL DE MADRID Hermanos Diaz LOS MEJORES PAYASOS ESPAÑOLES y 20 ATRACCIONES 20

Cine España HOY A las 6, 8 y 10'45 Un film alegre chispeante y encantador 600.000 francos al mes por el célebre SCOT gran éxito de risa BUTACA UNA PESETA Autorizada para menores Mañana Estreno Licenciados del amor con Charles Rogers Pronto LUZ A ORIENTE

La fiesta de la Merced en la Prisión provincial

En el día de ayer se celebró en la Prisión provincial con todo esplendor un solemne acto religioso con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo de Prisioneros.

A las once y media de la mañana, ante una hermosa imagen de la Virgen de la Merced, adquirida por suscripción voluntaria entre funcionarios y reclusos, y en artístico altar, obra también de los reclusos, se cantó una solemne misa, oficiando el capellán del establecimiento don Fermín Arias Espinosa, asistido por los celosos presbíteros señores Ruiz, Pin y Troncoso, haciendo el panegirico de la Santa Patrona, el muy ilustre señor doctor don Miguel Novoa, canciller del Obispado, con su elocuencia característica.

El coro de la Prisión, preparado y dirigido por el competente organista segundo de la S. I. C. B. don Vicente Latorre, acompañado por afinada orquesta, interpretó magistralmente la Misa Coral de Pio X, a tres voces, cantando en el Ofertorio una bonita salve a la excelsa Patrona.

Presidieron el acto los excelentísimos señores gobernador militar y civil de la provincia, alcalde de la ciudad, provisor y vicario general de la diócesis, director de la Prisión, jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y nutrida representación de los centros oficiales de la provincia.

Todos los reclusos oyeron la santa misa con religiosa unción, contestando entusiastamente a los gritos de ritual, pronunciados por el director al cantarse los himnos del Movimiento y Nacional.

Como preparación a la fiesta religiosa se celebró en los días domingo, lunes, y en la mañana de ayer un solemne Triduo rezado por el celoso y activo capellán del establecimiento don Fermín Arias Espinosa.

A los reclusos se les sirvió un abundante y bien condimentado rancho extraordinario y se concedió una comunicación especial, permitiendo la entrada en la Prisión a los niños menores de siete años, hijos de reclusos, para abrazar a sus padres, pasando con ellos un par de horas y resultando un acto verdaderamente conmovedor.

Felicitemos sincera y cordialmente a nuestro distinguido amigo señor Fernández Castedo y personal a sus órdenes, por el celo y competencia desplegados en el cumplimiento de su difícil misión, quienes hermanando el cariño al preso con la más severa disciplina han logrado que el orden, el respeto y la moralidad sean la norma característica de nuestra Prisión provincial.

LA VENATORIA

Se advierte a todos los hoteles, fondas, casas de comidas, etc., se abstengan en absoluto de servir TRUCHAS u otra clase de pesca prohibida; de lo contrario esta sociedad se verá obligada a proceder enérgicamente.

Por el guarda jurado de esta sociedad Angel Pacín, ha sido denunciado el vecino de Friol Jesús Rodríguez Ares, por infracción a la Ley de caza.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Lugo, 21 de septiembre de 1940.

PARTICULAR vende camas metálicas, colchones de lana, mantas, armarios, sillería y útiles de cocina. Informarán San Marcos, 27, bajo.

VENTA de una casa en Rábade de nueva construcción en la carretera general frente al campo de la feria; consta de planta baja y piso propia para negocio. Informes Antonio Sanmartín, herrería en la casa inmediata.

COMPRO finca próxima a carretera con casa o sin ella cerca de esta ciudad. Ronda de la Coruña número 1, primero.

LETRAS DE LUTO

En su casa de Cádavo dejó de existir la virtuosa señora doña Germana Rodríguez Durán, persona que gozaba de generales simpatías en aquella comarca, en donde su muerte fue muy sentida.

A su esposo don Jerónimo Osorio Prieto, hijas, hermanos y demás desconsolados deudos les acompañamos sinceramente en el sentimiento.

El competente empleado de arbitrios municipales del excelentísimo Ayuntamiento de Lugo, don José Castro González, ha fallecido anteayer en esta capital después de penosa dolencia.

El fallecido era persona muy querida de sus jefes y compañeros.

Ayer se celebró el entierro de su cadáver, al que concurrió un numeroso duelo.

Descanse en paz su alma y reciban su viuda doña Manuela López Gorgoso, hijos, hermanos y demás afligidos familiares la expresión de nuestro sentimiento.

VOZ DE LA FALANGE

Sección Femenina.—Se ruega a las camaradas divulgadoras Carmen Boelle, Aurora Rodríguez Díaz, Isolina Puentes Carreira, Cosco Pardo Gayoso, María González López, Herminia Rodríguez Fuentes se presenten hoy, día 25, a las cinco de la tarde, en la regiduría provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para tratar de asuntos relacionados con el servicio.

Lugo, 24 de septiembre 1940. La regidora provincial de la Ciudad y el Campo.

Consejos de guerra

En el salón de actos de la Diputación provincial se celebraron ayer los siguientes Consejos de Guerra:

Uno por rebelión militar contra el paisano Jesús Quinteiro Quinta.

Otro por igual delito que el anterior, contra Francisco del Valle Fernández.

Otro por delito de traición, contra el soldado del Regimiento de Montaña 30, Francisco García Gutiérrez.

Otro contra el soldado del referido Regimiento Manuel Rey, por hechos que se le imputan.

Y, finalmente, otro por esta, contra el sargento de Infantería don Ceferino Torrefón Collado.

Obras Públicas - Provincia de Lugo

Negociado de Carreteras.—Concurso

Hasta las doce horas del día 28 del actual se admitirán proposiciones en el Registro de esta Jefatura, a horas hábiles de oficina, para optar al concurso de destajo de reparación, explanación y firme de los kilómetros 18 al 21 de la carretera de Lugo a Ribadeo (Camino nacional 640) cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 39.506,40 pesetas, siendo el plazo de ejecución de las obras de dos meses.

El concurso se verificará ante la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, sita en la Ronda del General Primo de Rivera, el citado día 28 del actual a las doce horas y treinta minutos, la cual una vez examinadas las proposiciones e informadas debidamente, resolverá la adjudicación, otorgando el oportuno contrato.

El proyecto, pliego de condiciones, disposiciones sobre la forma y condiciones de presentar la proposición, estarán de manifiesto en esta Jefatura en los días y horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, en papel sellado de la clase sexta (4,50 pesetas) o papel común con póliza de igual clase o precio, desechándose desde luego las que no vengán con tal requisito. Serán dirigidas al ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, acompañando el recibo que acredite haber ingresado en la Pagaduría de esta Jefatura la cantidad de 1.185,00 pesetas como garantía para tomar parte en el concurso.

Las empresas, compañías o sociedades que se presenten a este concurso, están obligadas al cumplimiento del Real Decreto de 24 de diciembre de 1928.

Lugo, 21 de septiembre de 1940. El ingeniero jefe, Enrique Gómez.

RADIO

Enseñanza eficaz garantizada por correo remitiendo material incluso VALVULAS y VILAMPERIMETRO para todos los montajes por menos de 0'60 diarios. Pida folleto gratuito «RUMBO PROSPERIDAD» incluyendo este anuncio y 0'45 franco. I.H.A.R., Tallers, 27 BARCELONA

RIAR

Agencia de Negocios matriculada. Obtención de toda clase de documentos Asuntos administrativos - Gestiones en oficinas públicas - Oposiciones - Concursos, etc. Corresponsales en toda España. Clérigos, 17 Teléfono, 399 LUGO

Para fábrica de Curtidos se vende martillo de suela estado nuevo y estiradora de rodillo de bronce

Informes: San Pedro n.º 14 Telf. 112 - Lugo

“EL NORTE”

Compañía anónima de Seguros contra incendios y explosiones, accidentes, robo y cristales

Fundada en 1840 (99 años de existencia)

Domiciliada en Madrid, calle de Zorrilla, n.º 21

Subdirector para esta provincia:

RAMON VARELA FERREIRO

Oficina: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

Dr. Eduardo Rodríguez

ESTÓMAGO - INTESTINO - HIGADO

RAYOS X

Pasará consulta hasta el día 30 de Septiembre

De la clínica de Patología Médica del Dr. D. Carlos Jiménez Díaz, del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Madrid. Especialista de estómago, del Dispensario antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid

LA PROVINCIA

MONDOÑEDO

El día 26 de septiembre, a las siete y media de la tarde, dará comienzo en la Capilla de la V. O. T. la novena en honor de San Francisco de Asís.

Durante el novenario y en la iglesia de la Orden Franciscana se celebrará misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde, los ejercicios consistirán en exposición del Santísimo, Rosario cantado, Novena y reserva de Su Divina Majestad.

Un selecto coro de Terciarias franciscanas bajo la dirección de la Hermana señorita Consuelo Artiaga, vicetesorera de la V. O. T., cantará el himno al Serafín Ilgado.

El 4 de octubre, fiesta de San Francisco, a las ocho de la mañana, tendrá lugar la misa solemne, cantada por la Schola Cantórum de PP. Pasionistas.

Por la tarde, rezados los ejercicios acostumbrados, ocupará la Cátedra sagrada, don Gerardo Fanego Losada, catédrico del Seminario conciliar.

Verificada la reserva de S. D. M., se impartirá a los Terciarios la Absolución general de la Orden, y a su conclusión, se dará por el director de la V. O. T. a besar la Reliquia. Finalmente, se dará la Profesión a los Novicios que, a juicio de la directiva, sean dignos de emitirla.

La víspera de la fiesta, 3 de octubre, el P. director dará a los Terciarios la Bendición Papal.

Concluirán estos cultos con el Himno nacional de los Terciarios.

VIVERO

Nuevo médico del puerto.— Por haber renunciado al cargo de médico habilitado de este puerto el doctor don Alfredo Cao Riguera, ha sido nombrado para desempeñarlo, con carácter provisional, el médico de Asistencia pública domiciliaria de esta ciudad don Néstor Michelena Leiras, quien se posesionó del referido cargo.

Adoración Nocturna.—Convocada por el señor cura ecónomo de Santiago de esta ciudad don Francisco Fraga Fernández, se ha celebrado una reunión para constituir nuevamente la asociación de Adoradores Nocturnos, institución que, por ser Vivero cuna del ilustre fundador don Luis de Trelles, antaño contó aquí con gran número de asociados.

En medio del mayor entusiasmo se acordó reanudar los cultos de la Adoración Nocturna, constituyéndose la junta directiva bajo la presidencia del ministro de la V. O. T. de San Francisco de esta ciudad don Francisco Fernández Regal.

Viajeros.—Estuvo en esta ciudad, con motivo de la novena al santísimo Ecce-Homo de la Misericordia, el teniente coronel de Caballería don Ramón Bermúdez de Castro y Plá.

—Salió para la Coruña el elocuente orador sagrado don Eugenio Durán López.

Corresponsal.

Los Vd. EL PROGRESO

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecano-científica, que, «sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá» totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, con ruido expresivo y anatómicamente para cada caso, «no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida». Para atender a nuestros clientes, estaremos en LUGO en el Hotel Méndez Núñez el día 27 del corriente. Nota: En Coruña el día 28 en el Hotel Ferrocarrilana. Visita de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPÉDICO "HERNIUS" Rambla Cataluña, 34-1.º BARCELONA

Señoritas de Lugo

ATENCION

Búsquese su porvenir

Peluquería de Señoras

HERMANOS REA

Admitimos alumnas a precios moderados, aprendizaje completo en tres meses, colocamos en Peluquería

Aparato con corriente y sin corriente, por muy teñido que sea su pelo. Decoraciones Tintes, Manicura, Cejas, Peinados, Abonos cortes de pelo. Tintes y brillantes espejiales para Rubia. Garantizamos todos nuestros trabajos por un año, devolviendo el importe

Ronda de la Coruña núm. 100

(Casa Viuda de Alfonso de Nadela) Casa Central: GIJON Calle Cabrales núm. 39

Francisco López Somoza

PRACTICANTE

De las Clínicas y Laboratorio del Profesor Especialista en Enfermedades de la Piel, Sífilis y Vías urinarias, Doctor Villar

Iglesias, de Santiago

Obispo Aguirre, letra 1.º 3.º

LUGO

TILDA

BORDADORA

Se encarga de la confección completa para equipos de novia y canastillas

Especialidad en el trabajo

Precios módicos

Obispo Aguirre, letra 1-2.º

XX ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON JESUS FRANCO RIVAS

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Que falleció en Lugo el 26 de septiembre de 1920, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su viuda, D.ª Irene Núñez Blanco, y demás familia,

SUPLICAN una oración por el eterno descanso del finado y ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a alguna de las misas que en sufragio de su alma han de celebrarse el jueves, 26 del corriente, en el convento de los RR. PP. Francisca nos, por cuyo señalado favor les vivirán agradecidos.

Lugo, 25 de septiembre de 1940.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Burgos, Compostela, Valladolid, Sevilla, Zaragoza y Granada y Obispos de Lugo, Mondoñedo, Palencia, Osma, Tuy, Orense, Vitoria y León, se han dignado conceder las indulgencias de sus jurisdicciones en la forma acostumbrada por la Iglesia.

EXTREMO ORIENTE

El Japón se pondrá a que los yanquis se establezcan en Singapur

Las conversaciones franco-japonesas

VICHY, 24.—El secretario de Estado para Negocios Extranjeros, Baudoin, ha explicado ante los representantes de la Prensa extranjera, la situación de las conversaciones entre Japón y Francia respecto a la Indochina francesa. Francia—dijo Baudoin—ha podido crear una base a estas conversaciones porque estaba verdaderamente deseosa de un acuerdo con el Japón. Por el acuerdo firmado el 22 de septiembre, Francia se ha comprometido a ceder a las exigencias del Japón, y éste, por su parte, a respetar los derechos de los intereses de Francia en Extremo Oriente. En el momento en que se firmó la convención del armisticio, el Gobierno de Indochina autorizó a una delegación japonesa para que inspeccionara el territorio de Tonkin y comprobase el cierre de la frontera. El 10 de junio el general Nishihara exigió autorización de paso de tropas por la provincia de Yunang. Esta demanda fue rechazada. Después de un período de calma, el ministro de Negocios Extranjeros Matsoka insistió en la petición, el día 2 de agosto, y exigió la cesión de varios aeródromos, bajo la amenaza de una intervención armada. El Gobierno francés mantuvo su negativa. Pero guiado por un espíritu realista se decidió a proseguir las conversaciones y a efectuar todas las concesiones posibles.

Baudoin terminó diciendo que el acuerdo había sido concluido sin intervención de terceras potencias ya que Estados Unidos expresó en otro momento que carecía totalmente de influencia para resolver la cuestión.—Efe.

El ataque de las fuerzas niponas

HAIFONG, 24.—Comunican de esta ciudad a la Agencia Reuter que el combate entre las fuerzas niponas y francesas se reanuda el lunes por la tarde y continuó hasta la noche. Según las informaciones francesas las tropas niponas atacaron las posiciones defensivas de Indochina a 20 kilómetros de la frontera, en las cercanías de la región de Dongdang. Las fuerzas japonesas apoyadas por aviones de bombardeo atacaron a las fuerzas francesas de tierra y los aeródromos de la frontera. Cuando los aviones japoneses franquearon la frontera, se dió la señal de alarma en toda Indochina y la población se dirigió a los refugios en buen orden.—Efe.

Los japoneses no quieren a los yanquis en Singapur

TOKIO, 24.—El diario "Kohumin Shimbun" dice que el Japón se pondrá por todos sus medios a que Estados Unidos se establezca en Singapur. Inglaterra y Estados Unidos deben reflexionar—dice el diario. El mantenimiento de la hegemonía naval en el oeste del Pacífico es de una importancia vital para Japón.—Efe.

Han cesado las hostilidades

TOKIO, 24.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, el teniente general Tojo, ministro de la Guerra, ha declarado que

las hostilidades en Indochina habían cesado y que las tropas japonesas continúan su avance según el plan previsto.—Efe.

La flota norteamericana se hace a la mar

TOKIO, 24.—El periódico "Yomiuri Shimbun" declara que en los medios bien enterados de Washington se asegura que la flota del Pacífico de Estados Unidos ha salido al mar por estar preparada ante toda eventualidad que pueda producir cambios fundamentales en la situación de Extremo Oriente. Efe.

El resultado de los encuentros armados

TOKIO, 24.—Un portavoz de las tropas japonesas en la Indochina francesa ha declarado que en los encuentros registrados con las tropas francesas se hicieron 240 prisioneros, entre los cuales figuran varios oficiales. Además las tropas de Indochina tuvieron 131 muertos y perdieron varios cañones y otro material de guerra. Las pérdidas japonesas son reducidas. Se estima que después del acuerdo concluido no habrá más actos de resistencia.—Efe.

Los aviones ingleses no pueden contentar las oleadas de aparatos alemanes sobre Londres

NUEVA YORK, 24.—El diario "P. M." publica una información de su colaborador militar en la cual se dice que los muelles más importantes del puerto de Londres han sido gravemente alcanzados en el curso de los últimos ataques aéreos.

La defensa de las grandes ciudades industriales y de los grandes puertos no resulta fácil, aunque los aviones y las baterías de la DCA se hayan concentrado en la región londinense. Cuando hace cinco semanas comenzaron los ataques alemanes en gran escala, los aviones de caza británicos salían al encuentro del adversario cuando todavía éste se encontraba sobre la Mancha. Hoy, el teatro de los combates se ha desplazado al interior del país. Parece que el ejército aéreo inglés no puede mantener un servicio de patrulla permanente en los aires. Además, los aeródromos y sus instalaciones de reparación, que se encontraban en el litoral sureste, han sido destruidos. Los cazas que defienden Londres se encuentran concentrados en su mayoría al norte de la ciudad. Otras escuadrillas tienen que operar muy lejos de sus bases, de modo que no les es posible mantenerse mucho tiempo sobre el campo de batalla.—Efe.

Julio G. Teijeiro

MEDICO
Especialista en Partos y enfermedades de la mujer e infancia
Conde Pallares, 5 - Teléfono 214 - 1.150

El Jornero
VENTA: Número suelto del día, 0'15
Atrasado, 0'25
SUSCRIPCIÓN: En Lugo, capital, 2'50
al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

PARTES DE GUERRA

EL INGLÉS

LONDRES, 24.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Los aviones enemigos atacaron anoche, Londres y varios distritos del Sureste de Gran Bretaña. Un reducido número de bombas fue lanzado sobre otras partes del país, pero Londres ha sido el principal objetivo del enemigo. Los ataques fueron nuevamente dirigidos contra diferentes partes de la región londinense. Varias casas y edificios fueron alcanzados. Hubo cierto número de víctimas. Entre ellas algunos muertos. En una ciudad del Sureste de Gran Bretaña fueron destruidas algunas casas, causando cierto número de víctimas. También han sido bombardeados algunos distritos del Noroeste de Inglaterra, en uno de los cuales fueron producidos daños en las casas y hubo un pequeño número de víctimas. Las informaciones de otras partes del país, indican ligeros daños y pocas víctimas.

Un aparato de bombardeo enemigo ha sido derribado en las horas de la mañana, al Sureste de Gran Bretaña. Un piloto que ayer fue dado por perdido, se encuentra a salvo.—Efe.

EL ITALIANO

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS. Comunicado del día 24 de septiembre de 1940:

"En el Africa del Norte, el campo atrincherado de Marsa Matruk fué bombardeado nuevamente con éxito.

En las incursiones aéreas enemigas contra Dobruk y Bardia no se han producido víctimas y los daños materiales fueron limitados.

En el Africa oriental, nuestras patrullas de reconocimiento encontraron grupos enemigos en las proximidades de Todignac y Liañán (lago Rodolfo), forzándoles a retirarse. Una de nuestras formaciones aéreas bombardeó el aeródromo de Port Sudán, causando graves daños a diez aviones enemigos que se encontraban en el suelo. Otra formación bombardeó el aeródromo de Aden. El enemigo redobló sus incursiones aéreas contra Gura, Adiugri, Skiasciaxanna y Diredada causando un herido y daños ligeros.—Efe.

EL ALEMÁN

BERLIN, 24.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Han sido efectuados vuelos de reconocimiento armado sobre Inglaterra meridional. La aviación alemana ha bombardeado ayer importantes objetivos desde el punto de vista militar. Se entablaron con dicho motivo violentos combates aéreos en los cuales obtuvieron victorias importantes los aviones del Reich. Durante la noche prosiguieron los ataques contra Londres y los objetivos militares de la capital inglesa. Se han podido observar en los "Millwall" y en los "India Docks", así como en las proximidades de Hyde Park y otros lugares, grandes incendios. En Liverpool se ocasionaron también siniestros de gravedad. Como represalias por los bombardeos ingleses de la antigua ciudad universitaria de Heidelberg, que no posee ningún establecimiento importante desde el punto de vista militar, la aviación alemana ha bombardeado Cambridge. Algunos puertos enemigos fueron nuevamente minados. En la noche del 24 de septiembre, los aviones británicos atacaron algunas localidades de Alemania septentrional y su objetivo principal que era la capital del Reich. Las bombas lanzadas por los ingleses han causado en los barrios de los alrededores de la capital y en otras zonas habitadas de la ciudad daños en las casas de vecindad. Un cierto número de personas civiles han resultado muertas o heridas. Ni en Berlín ni en otras localidades, los ingleses lograron alcanzar los objetivos militares.

El enemigo ha perdido ayer 24 aviones en el curso de un combate aéreo, y otro aparato fué derribado por la artillería de la DCA. Seis aviones alemanes no regresaron.—Efe.

EL CRIMEN DE DE GAULLE

Los ingleses no lograron desembarcar en Dakar

Pétain felicita a las fuerzas defensoras

LONDRES, 24.—Semioficialmente se anuncia que las operaciones de Dakar "continúan desarrollándose normalmente". No se añaden más detalles.—Efe.

GINEBRA, 24.—Comunican de Vichy que los ingleses han llevado a cabo dos intentos de desembarco cerca de Dakar que han sido impedidos por las baterías costeras y las fuerzas francesas. La primera tentativa se efectuó en Rufisque, pequeño puerto situado a pocos kilómetros de Dakar, sin que las tropas de De Gaulle lograsen poner pie en tierra. El segundo ataque fué dirigido contra el mismo Dakar y también rechazado.

Un crucero inglés sufrió averías en este segundo intento.

En Vichy se recibe escasa información de Dakar. Se cree que la emisora de aquella ciudad ha sido destruída por los ingleses, ya que no trasmite desde ayer por la tarde.—Efe.

VICHY, 24.—Pétain ha enviado al alto comisario de Dakar, Boisson, el siguiente telegrama: "Francia sigue con emoción y confianza vuestra resistencia frente a la traición de uno de los nuestros y la agresión británica. Bajo la alta autoridad de V. E., Dakar está dando ejemplo de valor y fidelidad. La Metrópoli se siente orgullosa de vuestra actitud y de la resolución que han mostrado las fuerzas que manda V. E. Os felicito y expreso toda mi confianza."—Efe.

VICHY, 24.—Con respecto al ataque imprevisto de la escuadra británica contra Dakar, "Le Jour" dice que una serie de indicios precedieron al hecho criminal. Hace dos días un convoy francés que procedía de aquel puerto fué detenido por las unidades de la marina de guerra inglesa, que le obligaron a regresar. En esta ocasión los buques franceses no abrieron fuego.—Efe.

LONDRES, 24.—El Ministerio de Información publica el siguiente comunicado: Informes recientes convencieron al Gobierno británico que los alemanes hacían persistentes esfuerzos para colocar bajo su control a Dakar, y en vista de que un sector considerable de la población del Africa Occidental francesa se manifestaba opuesta a la política de subordinación a Berlín y se declaró en favor de la Francia libre, el general De Gaulle decidió dirigirse a Dakar. Acompañado de una fuerza francesa libre, a fin de ayudar a los elementos que sostenían su causa, se presentó durante la mañana de ayer frente a Dakar e invitó a sus partidarios a que se unieran bajo la bandera de la Francia libre.

Parece que encontró resistencia, pero la situación no se ha aclarado aún del todo. Las fuerzas francesas libres van acompañadas por una fuerza británica que les prestará pleno apoyo.—Efe.

LONDRES, 24.—Se sabe que antes de iniciar el ataque contra Dakar el general De Gaulle envió a varios emisarios para parlamentar con las autoridades francesas.

Entre dichos emisarios figuraba el capitán Becourt Foch, nieto del célebre mariscal de la Gran Guerra.—Efe.

GINEBRA, 24.—Comunican de Vichy que el ministro de Marina, almirante Darlan ha

dirigido a la flota francesa un orden del día, en la que dice que Churchill prometió públicamente el 14 de Julio último que la flota británica no atacaría nunca más a los barcos de guerra franceses. También De Gaulle prometió solemnemente a sus tropas que nunca más dirigiría sus armas contra su patria. Sin embargo—añade el orden del día—ha ayudado a los ingleses a atacar a las colonias francesas, y en especial a Dakar, con pretexto de querer protegerlas. En Dakar no había más que franceses y no había sido amenazado por nadie. Los ingleses sólo persiguen por lo tanto, su interés particular, al tratar de apoderarse de esta llave del Atlántico Sur. Con este nuevo ataque los ingleses tratan de aniquilar a Francia y desmembrar su imperio. Las fuerzas terrestres, navales y aéreas han rechazado los intentos de desembarco y han adoptado medidas de represalias. El Gobierno cuenta con su flota para defender el imperio colonial.

El Consejo de ministros francés se ha reunido esta tarde para examinar la situación.—Efe.

GINEBRA, 24.—Comunican de Vichy, que los combates que comenzaron el martes por la mañana ante Dakar, continúan sin cesar. Según informaciones que proceden de fuente competente, el crucero "Georges Leynes", que desplaza diez mil toneladas, dos contratorpederos y varios submarinos se encuentran en el puerto de Dakar. A bordo de seis barcos de transporte, que los ingleses han concentrado en aquel lugar, hay siete mil hombres, que han participado en los intentos de desembarco, realizados por las tripulaciones de los buques de línea ingleses. El primer ataque se efectuó con tiempo muy brumoso, que presentó muchas dificultades en los vuelos de reconocimiento realizados por los aviones franceses.—Efe.

VICHY, 24.—El Ministerio de Marina ha recibido nuevas informaciones esta tarde, referentes al ataque inglés contra Dakar. Las unidades inglesas emprendieron ya el lunes, durante la tarde, varias tentativas de desembarco, que reiteraron durante la noche. Las fuerzas armadas francesas impidieron estos intentos, con éxito. En la noche del lunes al martes, así como el martes por la mañana, los ingleses volvieron a insistir en sus intenciones de desembarco, acompañándolas de violentos cañonazos con piezas de largo alcance, de sus formaciones navales. Los ataques ingleses constituían una acción combinada de las formaciones de la flota y de la aviación de la marina. Según estas informaciones, tres bombarderos ingleses han sido derribados. Un crucero inglés ha sido seriamente alcanzado por un bombardero francés.—Efe.

VICHY, 24.—Según noticias llegadas a esta capital y otras emitidas por la radio francesa, el jefe de las unidades navales británicas ante Dakar, ha dirigido a Boisson, alto comisario francés, un nuevo ultimátum que ha sido rechazado. Dicho ultimátum exigía que se retirase la plaza a más tardar en la mañana del miércoles.—Efe.

Tablones de castaño

Se venden infernamente en la telegrafía de esta paridad.

COLEGIO BALMES
FUNDADO EN EL AÑO 1917
Ingreso Instituto - Bachillerato - Examen de Estado - Magisterio - Academias militares - Comercio - Idiomas - Carreras Universitarias
Preparación para Oposiciones a Judicatura, Notarías, Registros, Abogados del Estado, etc., por profesorado especializado
General Mola, 9-1.º LUGO